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Atom ve Periyodik Sistem - 4

Periyodik sistemde X, Y, Z, T ve L elementlerinin yerleri
gOsterilmistir.

Buna gore asagidaki yargilardan hangisi yanlistir?

A) T’nin elektronegatifligi en fazladir.

B) L'nin 1. iyonlasma enerjisi en blyUktir.

C) 3. periyotta yer alan elementlerin atom yarigaplari
T>Z>Xdir.

D) Xin elektron verme istegi en fazladir.

E) Y’nin atom numarasi L'den kiguktur.

Periyodik sistemde ayni periyotta soldan saga dogru
gidildikge;

I. metalik aktiflik,

II. elektronegatiflik,

[ll. atom yarigapi

niceliklerinden hangileri genellikle azalir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
D) lvelll. E) I, Il velll
12X 13Ys 1545 20T elementlerinin birinci iyonlagma

enerjilerinin buyiikten kiigiige dogru siralanigi asagi-
dakilerden hangisidir?
A) Z>X>Y>T
C) X>Y>Z>T

B) T>Y>X>Z
D) Z>X>T>Y
E)T>Z>Y>X

4,

Periyodik sistemde ayni grupta elektron ilgisinin azal-
digi yonde;

I. iyonlagsma enerijisi,

Il. atom yaricapi,

Ill. metalik aktiflik

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.
D) Ilvelll.

C) lvell
E) I, lvelll.

Periyodik sistem i¢in asagidaki yargilardan hangisi

yanligtir?

A) Ayni grupta yukaridan asagiya dogru inildikge iyon-
lasma enerijisi azalir.

B) 1A ve 2A grubunun tamami metaldir.

C) Ayni periyotta soldan saga dogru gidildikce ametal
Ozellik artar.

D) Ayni periyotta soldan sada dogru gidildikce atom ya-
ricapi azalr.
E) Soygazlar 8A grubu elementleridir.

Periyodik sistemden alinan bir kesitte yerleri

verilen X, Y ve Z elementlerin den X'in ame- X
tal oldugu bilinmektedir. Y
Buna gore asagidakilerden hangisi kesin- V4

likle dogrudur?

A) X kararl bilesiklerinde —2 degerlik alir.
B) Ametallik 6zellik Y > Z'dir.

D
E

Elektron ilgisi Y > X > Z'dir.

)
)
C) Y’nin son yériingesinde 8 elektron vardir.
)
) Atom numarasi Z > Y > X'dir.
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7. Periyodik sistemin genel dzellikleri ile ilgili asagidaki etkin-
likte, ifadelerin 6nline dogru ise “v”, yanlis ise “X” isaretleri
konulacaktir.

Bir periyotta soldan saga dogru ametalik 6zellik artar.

Bir grupta yukaridan asagiya dogru iyonlasma
enerjisi azalir.

Bir grupta yukaridan asagiya dogru elektron ilgisi artar.

Buna gore etkinligi hatasiz tamamlayan bir 6grenci-
nin cevaplari asagidakilerden hangisidir?

A) /, /, X B) /, X, X

D) X, /,

C) X, X,/
E)/, X,/

8. 2. periyotta bulunan X, Y
ve Z atomlarinin iyonlagsma
Enerjisi — Atom Numarasi z
grafigi yanda verilmigtir. Y

iyonlagma Enerjisi

Bu elementlerle ilgili;

I. Elektron ilgisi en bu-
yuk olan Z'dir.

Il. Metalik aktifligi en buyuk olan X'dir.
I1l. Y’nin proton sayisi 7°dir.

Atom Numarasi

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II.

D) Il velll.

C) Ivell.
E) I, 1l ve IIl.

9. Ayni grupta olduklari bilinen X ve Y atomlarinin yarigaplari
X <Y seklindedir.

Buna gore,
I.  Y’nin atom numarasi X'in atom numarasindan bu-

yuktar.

[I. Y’nin birinci iyonlagsma enerjisi, X'in birinci iyonlas-
ma enerjisinden buyuktar.
[ll. X ve Y’nin deg@erlik elektron sayilari aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Ivell.
D) Il ve IIl.

C) Ivelll.
E) I, 1l velll

10. Ayni grupta bulunan X, Y ve Z elementleri ile ilgili,
* X elementinin birinci iyonlagsma enerjisi, Z'nin birinci
iyonlasma enerjisinden buyuktur.
» Atom yarigcapi en bulylk olan Y'dir.
Buna gore X, Y ve Z elementlerinin periyodik sistem-

deki yerleri asagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

N[z] B[z] Ofy] D[y|] ©

11. Asagida verilen taneciklerin hangisinden bir elektron
koparmak i¢in gereken enerji en fazladir?

A) g0% B) A" C) oF~

D) ,Na* E) 148%

12. Periyodik sistem Uzerinde gosterilen bazi 6zellikler ok yo-
ninde genellikle artmaktadir.

=

Buna gore, bu 6zellikler hangisinde dogru olarak
verilmisgtir?

I ll 11
A) Atom yarigapl Elektron ilgisi Ametalik 6zellik
B) Metalik 6zellik iyonlagsma enerjisi  Elektron ilgisi
C) Atom yarigapi Elektronegatiflik Ametalik 6zellik
D) Elektron ilgisi Atom yarigapi Metalik 6zellik
E) Elektronegatiflik Elektron ilgisi Metalik 6zellik
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